

一杯茶 一本书 听听音乐 唱唱歌儿

“80后茶馆”年轻人很享受



一杯茶、一本书,听着音乐,享受着午后的暖暖阳光。这是不少上班族在紧张忙碌的工作之余奢望的一种休闲方式。但是家住薛城区的杨先生和刘小姐这对80后情侣每天都过着这种“奢侈”的生活,因为他们共同经营着一家小茶馆。

据杨先生介绍,他是学计算机专业的,女朋友是学美术的,毕业后他们同在杭州一茶楼里打杂,渐渐懂得了不少与茶相关的知识,并爱上了喝茶。三年前,两人决定回薛城开一家茶馆。在考察了五区一市的茶馆后,他们发现很难找到一家他们理想中的茶馆,这可能意味着茶馆在本地市场有着很大的潜力。

为了降低成本和风险,他们把茶馆开在一处略显偏僻、但环境优美的公园附近,而且主要经营普洱等红茶。“普洱放的时间越长越好,不但保值还有升值的空间,最保

险。”杨先生说。茶馆整体的装修风格都是两人共同策划设计完成的。

茶馆刚开业时,由于地理位置不佳,且只经营红茶,经济效益并不理想。但现如今小茶馆每天都格外热闹。“开始的时候只是我们的朋友过来‘捧场’,有部分顾客是看到店里的装修风格,喜欢这里的氛围,才走进来的,因为大家都有共同的喜好,所以都能聊得来,渐渐也都成了朋友。”晚饭后是一天中最热闹的时候,因茶结识的朋友会陆续来到店里,喝茶、聊天,畅谈理想。兴致好的时候,他们还会弹吉他、敲响手鼓,大

家一起唱歌。“有的时候我们这些人会玩到很晚,整条街就我们店亮着灯,还飘出歌声,我都会有一种错觉,像是在丽江的某个小茶馆。”刘小姐说。“第一次来到这里,我就喜欢上了这里,他们俩对生活和对梦想的态度更是让我羡慕。”一位顾客说。

“现在店里的状况还可以,距离我们的理想状态越来越近,而且喜爱我们茶馆的朋友也越来越多,我们一起聊天的时候他们也总是为我们出谋划策、给我们鼓励,我们都相信会越来越越好。”杨先生说。

(记者 杨舒)

种花种上瘾
家成“小花园”

家住薛城区临山花园的蔡女士年轻的时候特别喜欢花,一直以来,蔡女士都有个小小的“梦想”,就是有一天家里能种上各种各样的花,满足下她的“种花瘾”。可是因为平时上班很忙,而种花也需要腾出时间来照顾,所以这个小小的“心愿”就搁置了下来。今年夏天,蔡女士退休了,有大把的时间可供自己支配,蔡女士决定,将家里布置成“花园”,种上各式各样的花。有了这个想法后,蔡女士就开始了种花行动。

为了找寻适合家庭养殖的花种,蔡女士一边查阅网上的资料,一边咨询朋友,经常去花卉市场,因为没有种花的经验,蔡女士向朋友、邻居甚至花店老板学习种花经验。有些需要特别照顾的花,为了保证花的成活率,蔡女士可是费了很大功夫去学习。

如今的蔡女士家里已经成了“小花园”,甚至有朋友去蔡女士家串门,还跟她要了一些花种,蔡女士退休后闲暇的时间有了着落,家里有花儿的陪伴,感觉很满足。

蔡女士从网络上了解到,家里种植一些花儿可以更好的净化空气,所以蔡女士又开始琢磨着让家里的花儿发挥更大的作用。“两个月前,我儿子的新房刚刚装修完,当时我听说新房里种点花能净化家里的空气,为了让儿子新房空气更舒适,我把家里的花抱过去十多盆,没想到,还真的起作用,几天的时间,新房里的味就少了很多,有了这个成效后,我决定闲着没事的时候,再多种几盆花,把儿子家里也布置成‘小花园’,这样既能满足我的‘种花瘾’,还能净化空气。”蔡女士说。

(记者 董艳)



随着一股冷空气来袭,气温骤降,虽然连日雾霾不散,但市民晨练热情不减。昨日清晨,在东湖公园内,一些市民在打乒乓球,还有些市民跑步锻炼。

(记者 李帅 摄)

大家拍

年近八旬 埋头写作

老教师回忆录感动家人

年近八旬的刘德刚是枣庄三中的一位退休老教师,老人近年来退而不休,埋头写作,并且笔耕不辍,写出了许多作品。近日,老人的文集《我的人生三部曲》一书顺利集结出版,受到很多人的关注。

刘德刚老师是江苏丰县人,1953年考取峰县师范,1956年毕业后一直从事教育工作。1981年,刘德刚老师调到枣庄三中教授生物,他几十年如一日教书育人,培养了大批的人才,可谓是桃李满天下。老人退休近20年来,不让一日虚度,除了和老伴,同为枣庄三中生物老师的张桂芝一起游遍了大半个中国外,就是躲在家里写文章、练书法,每天过得非常充实。老人虽然是一位生物老师,但非常热爱写作,文笔特别好,各种体裁的文章均可以信手拈来。近年来,刘德刚老师倾心于撰写回忆录,将过去的经历和自己的所感所想记录下来,积累了数万字的文章。他告诉记

者,一个人来到世界上不容易,走之前把所走的路程回忆一下,实事求是地写下来留给后人,留给子孙,非常有意,这也是他写《我的人生三部曲》这本书的创作动机所在。

刘德刚老师说,《我的人生三部曲》是以他自己一生的学习、工作、退休生活为创作素材,彰显了一位老教育工作者热爱学习、热爱工作、热爱生活、热爱生命、积极向上的人生观,是一本励志的书籍。这本书第一部分是他在自己成长及学习经历的回顾,围绕着上好学、学好本领、为以后工作打下基础而努力,记录了从建国初期直到改革开放期间大环境的变迁,以及自己的成

幸福人
枣庄的幸福人

长经历;第二部分是对家庭、子女、抚养教育的回顾,处处体现浓浓的亲情;第三部分是他的书法作品选登。这本书图文并茂,既是一位老教师的人生经历,也是一个家庭在社会中的缩影,特别是里面关于我市教育方面的叙述回忆文章,有着一定的史料价值。

刘德刚老师告诉记者,他的三个儿女对他的做法很支持,而且看了他写的书后很感动,写作和书法是他退休后最大的爱好,每天沉浸在写作之中颇感充实。儿孙绕膝,做自己喜欢的事情,这就是幸福,他为有这样一个充满乐趣的晚年感到满足。

(记者 孔浩)

妈妈在家无聊
儿子送狗相伴

家住市区的郭女士两个月前生了一场重病,为此,家里欠了一屁股的债。丈夫为了还清家里的欠债,去了外地打工赚钱,而郭女士的儿子至今还在外地上学,不能陪在母亲身边,多数时间,郭女士总是一个人在家对着电视发呆。

儿子得知母亲独自在家比较寂寞后,向朋友要来一只可爱的小狗,据郭女士的儿子小陈介绍,因为狗一般都是比较忠心,让小狗和母亲做个伴,就不会那么寂寞了。

“我习惯了老公陪在身边的日子,但现在老公出远门赚钱,儿子也不在家,家里空荡荡的,闲着没事的时候,我就会胡思乱想,想着是自己的病拖累了老公,老公为了赚钱去了外地,还得辛辛苦苦干活。”郭女士说,在家里没有小狗之前,她经常胡思乱想,可是自从儿子抱来了小狗后,她就不那么寂寞了。

闲着没事的时候,带着狗狗出门溜达一下,回到家可以照顾下狗狗,时间一长,郭女士觉得家里又有了活力,郭女士的胡思乱想次数也少了。“虽然我的病情基本上已经稳定了,但是还是有犯病的可能,儿子在外地求学,也不能陪在我身边,儿子还特意嘱咐对门邻居,‘平时我们家狗狗是不会乱叫的,但是如果妈妈身体不适的时候,狗狗就会叫个不停,如果你们听到我们家狗狗一个劲地叫,就帮忙敲下我们家的门,看看我妈妈是否有事。’”郭女士说。

小陈将家里的狗狗训练的很懂事,一般情况下,狗狗都会乖乖跟在郭女士身后,如果郭女士出现身体不适,它就会大叫不停。养只小狗陪着母亲,也让小陈放心了不少。

(记者 董艳)